

# GERMANIA

SEMENARIO REPUBLICANO DE IZQUIERDAS

3.ª Epoca

Año VI

GANDIA 28 de Febrero de 1936

Redacción: Germanías, 10

Núm. 13

## EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA EN PLENA ACTIVIDAD

Apenas si hace una semana que el insigne estadista D. Manuel Azaña, ha asumido con plenitud de poderes la jefatura de Gobierno, que bien podemos llamar de la tercera República Española, como consecuencia del grandioso triunfo electoral del 16 de Febrero, y ya se está cumpliendo a rajatablas el programa del Frente Popular.

El Sr. Azaña, declaró en su primer discurso como Jefe de Gobierno, que haría honor a los compromisos contraídos con el pueblo y lo está haciendo. La liberación de los presos políticos y sociales ha llevado a la nación entera ráfagas de contento. Será de grato recuerdo el instante en que abiertas las puertas de las cárceles volvieron a sus hogares, a compartir dichas y sinsabores con sus familias treinta mil españoles, cuyo esencial delito fue la protesta contra los traidores de la República y los que la estaban prostituyendo. Esto si que es obra de paz y no aquella que nos impusieron los llamados de «orden» con sus violencias, con sus provocaciones y sus negocios sucios.

El Gobierno ha puesto especial empeño, en que sean readmitidos en sus puestos todos los obreros y empleados despedidos con motivo del movimiento de Octubre, que se les desposeyó de sus medios de vida con una ferocidad inaudita y lo consigue plenamente, pues la mayoría de patronos y empresas se han apresurado a readmitir a los despedidos y los que se muestran reacios a esta obra de cordialidad y pacificación cumplirán su deber por imperio de la ley.

No había de consentirse que, anulada por el voto de la nación la sentencia de privación de libertad, se mantuyese esta otra condena que suponía el hambre y la miseria para muchas familias.

Cataluña, vuelve a su libertad constitucional que fue violada y escarnecida por los gobiernos del bienio negro.

Los funcionarios destituidos o trasladados vuelven a tomar posesión de sus cargos como era de justicia.

La victoria electoral del 16 de Febrero, va administrándose con energía y con tacto.

Puede estar el pueblo español satisfecho de su Gobierno y teneremos la seguridad absoluta que cada día que pase se acentuará más esta confianza, pues es empeño primordial tanto del Gobierno como de todos los componentes del Frente Popular, dar entera satisfacción al pueblo cumpliendo por completo el programa que se elaboró y que ha servido de base para el triunfo electoral.

Hay una medida de primordial interés que no hemos de tardar en ver plasmada en la realidad. La Reforma Agraria y la Ley de Arrendamientos.

El Sr. Ministro de Agricultura, se está ocupando activamente de esta cuestión tan fundamental, cuyo efectivo aplazamiento fue la causa de que el bienio republicano viese estérilizada su acción, muy meritoria si se quiere, pero llena de ingenuidades.

Como es de esperar sin dudas de ninguna clase, una ley de Arrendamientos justa y equitativa afianza a los campesinos a su derecho a salir de la esclavitud, la República será incommovible y el Frente Popular, quedará en la historia como un glorioso instrumento de gobierno.

Nada puede importar los intentos de la reacción impotente e incomprendida, para evitar el que sea una realidad esta reforma de la propiedad rústica que tan necesaria es en nuestra nación. Todos los intentos para impedirlo les saldrán fallidos, pues el Gobierno y el pueblo saben bien a que atenerse.

La nave de la gobernación marcha felizmente y hemos de apoyar la obra del Gobierno que está en sus comienzos y empieza bien. Permanezcamos todos unidos frente al pasado.

Lucha serena y sin tregua; y como dice el ilustre Abraham Polanco:

«Que cuando la pluma o el martillo, el brazo o el cerebro se debiliten, nuestra mirada pueda sostener la de nuestros hijos mientras les dice con el adiós: «Ahi queda la herramienta. Seguid manejándola para todos.»

## Arañazos

Leemos en un periódico de Madrid:

«Las derechas prometieron al pueblo español el oro y el moro.

El oro no le vimos por ninguna parte...

Al Moro... ¡Pregunten en Asturias lo que hicieron los moros que las derechas nos trajeron!

Como ya se anunció en este periódico, «el» hombre del gabán ha sido derrotado en las elecciones.

Pero ahora cifra sus esperanzas en las próximas elecciones municipales en que se presentará como candidato *alcaldable*.

¡Ilusiones del pobre señor!

El domingo de las elecciones, al entrar en el colegio de las Carmelitas, convertido ese día en colegio electoral, nos encontramos con un presidente de mesa la mar de gracioso. Apoltronado en su silla tras la urna, apenas podíamos distinguir sus facciones pero que nos pareció una cosa rara.

¿En donde hemos visto esa cara de gorila? nos preguntábamos. Pero no acertamos.

Hasta que entró una beata a ejercer el derecho que la República dió a las mujeres, y el Presidente recibió con una sonrisa llena de satisfacción a la electora beata; al levantarse de su asiento y verle a plena luz, caímos en la cuenta de quien era el que estaba tras la urna.

No era un gorila; era el canónigo Soler que vestido de persona presidía el colegio electoral.

¡Vaya facha que hacia el cura trábucaire!

Nos comunican de Oliva que la Comisión Gestora del Ayun-

tamiento ha destituido a todos los empleados municipales que eran monárquicos recalcitrantes.

Lo mismo han hecho en otras poblaciones. Pero en Gandía creo que no habrá necesidad de llegar a ese extremo, pues todos los empleados incluso el Secretario, dicen que se han afiliado a la F. A. I.

Cuando Gil Robles decía: ¡a por él, a por él! quería decir ¡a por el Jefe del Estado! Cuando decía: ¡a por los 300!, se refería a los 300 millones de los bienes de los jesuitas. Cuando sus secuaces gritaban: ¡todo el poder para el Jefe! era el régimen fascista que pedían para su jefe «El Quiñones».

Ahora ya podemos nosotros pedir también: ¡Todo para el Jefe! Y señalamos el bacín que llevaban como emblema los jóvenes socialistas la noche de la manifestación.

¡Todo para el Jefe! Sin que se desperdicie un *mendruco*.

El periódico del *Straperlo* dice que gracias al apoyo que los *Straperlistas* prestaron, triunfó la izquierda.

¡Bravísimo!

¡A ver! ¡Un biftech con patatas para el señor, que se la ha ganado!

Todos recordarán la campaña de calumnias y de insultos a las izquierdas, que ha hecho el semanario jesuitico «Revista de Gandía» durante el periodo electoral. Pero la cosa ya varía.

Han triunfado las izquierdas y no está mal acariciar al diablo de vez en cuando, *por si las moscas*.

Dice el periódico del Corazón de Jesús, que es obligada la serenidad en estos momentos y

que están dispuestos a aplaudir y favorecer los aciertos del nuevo Gobierno.

A ese paso nada será de extrañón que dentro de poco se inscriban también a la F. A. I. los chicos de la «Revista».

Y habría que ver lo bien que les sentaría el traje de anarquistas a Mahiques y al cura Soler.

[Todo sea por Dios!]

¿Han visto ustedes la cara que hacen la Solisa, la Cardona, la Madam, etc., etc.?

¡Con lo felices que se las prometían con el triunfo de las derechas!

En fin, la cosa no tiene remedio; el triunfo ha sido de las izquierdas. Paciencia y resignación. Y no se apuren de nada ni teman a lo de las violaciones que vaticinabais. Ustedes están exentas de ese peligro aunque siempre hay caballos de buena boca. Pero en este caso se necesitaría mucha boca y mucho caballo. ¡A otra puerta, hermanas!

Si triunfan las izquierdas, decían los de la caverna, habrá robos, asaltos a los bancos, incendios, saqueos, violaciones de niñas, jóvenes y viudas. No respetarán nada, no dejarán títtere con cabeza. No nos dejará vivir con sosiego la chusma encanallada de socialistas, comunistas y republicanos.

¿Como se justificaron de tanta patraña inventada por la caverna para amedrantar a los incautos? ¿Que contestarán cuando les digan los que creyeron en sus embustes, que ni les han robado, ni incendiado, ni saqueado, ni violado?

Ya puede dormir tranquila la beatería cavernaria y la burguesía intolerante y sin conciencia, pues en Gandía somos todas las izquierdas unos pacíficos revolucionarios.

Ya lo ven; ni tan siquiera os han hecho ir a trabajar en el alcantarillado.

Hasta el cura de Beniopa que tanto ha dado que hablar en esta contienda y que escapó del pueblo por temor a la hostilidad de las izquierdas dejando abandonados a sus feligreses y cerrando la iglesia, ha vuelto otra vez al pueblo, sano y salvo.

Ahora, el curita de los expelidos (Sigue en la última página)

# Toma posesión del Ayuntamiento una Comisión Gestora

Como consecuencia del resultado electoral del 16 de febrero, los distintos partidos políticos que componían el Frente Popular, después de varias reuniones, acordaron dirigirse al Gobernador Civil de la provincia, para que ordenara la constitución de una comisión gestora en sustitución del Ayuntamiento con preponderancia autonomista, que regía los destinos de Gandía, desde el advenimiento de la República.

A la comisión que al efecto se nombró para visitar al Gobernador, se unieron elementos obreros que representaban a los obreros del Grao y a la Federación de Sociedades de Gandía. Después de la entrevista de los comisionados el sábado último con el Gobernador Civil, se convino en que la comisión gestora, estuviera compuesta por tres representantes de Izquierda Republicana; tres de Unión Nacional Republicana; dos de Izquierda Radical Socialista; cuatro Socialistas; tres comunistas; tres en representación de los obreros del Grao y uno de los Sindicatos obreros de Gandía.

A las cuatro de la tarde del domingo y convocados por el Sr. Delegado del Gobernador Civil, acudieron los representantes de las entidades mencionadas que habían sido designados para constituir la comisión gestora, menos los de Izquierda Republicana. El gentío era enorme en la Casa Consistorial y en sus inmediaciones.

En la autoreunión que celebraron los gestores, se acordó por unanimidad designar Alcalde Presidente, al competente republicano D. José Buigues Gil del Partido de Unión Republicana.

A la hora señalada dio comienzo la sesión bajo la Presidencia del Sr. Delegado y con la ausencia total de los señores que componían el anterior Ayuntamiento.

Leída que fue la orden del Gobernador, se procedió a la elección de Alcalde resultando elegido por unanimidad D. José Buigues. Al conocerse este resultado, algunos individuos que se hallaban entre el público protestaron de tal designación alegando que por tener mayoría en la gestora los elementos obreros, el Alcalde debía ser también obrero.

Continuó la sesión y resulta-

ron elegidos para primer Teniente Alcalde D. Marcelino Pérez, de los obreros del Grao; D. Benjamín Bravo, socialista; D. Salvador Fuster, comunista; D. José Ferragud Ferrer, de Unión Republicana y concejal Síndico, D. José Mira Moscardó.

Como continuaron las protestas, el gestor socialista señor Alegre, se dirigió al público explicando que el resultado de las votaciones había sido por acuerdo unánime de todos los sectores del nuevo Ayuntamiento, el cual se imponía la obligación de cumplir con su deber lealmente.

En los mismos términos se expresó el Sr. Roig, representante de los Sindicatos obreros de Gandía.

El Sr. Buigues Gil, hizo uso de la palabra dando las gracias a sus compañeros por haberle elevado a la Alcaldía y añadió, que él era un hijo del pueblo a quien siempre procuró defender sin reparar en sacrificios, pero que no podía aceptar la Presidencia del Ayuntamiento, ya que algunos elementos del pueblo habían protestado por su elevación a la Alcaldía, por cuyo motivo presentaba la dimisión de Alcalde y de gestor.

Fue muy aplaudido y se dieron vivas al político honrado.

El primer Teniente de Alcalde, Marcelino Pérez, representante de los obreros del Grao, pronunció un vibrante discurso enalteciendo la figura política del Sr. Buigues Gil y que su conducta debe quedar grabada en el corazón de todos los gandienses republicanos y obreros, pues llegado el momento sabe sacrificarse dando así satisfacción al pueblo trabajador y añadió, que su comportamiento merece el aplauso de las masas obreras.

Acto seguido se levantó la sesión.

## COMENTARIOS A LA SESION

Es del todo lamentable el espectáculo que se dió el pasado domingo en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, hecho ante el cual, los partidos políticos que integran el Frente Popular deben meditar serenamente sobre la conveniencia imprescindible de tomar las determinaciones que el caso requiere para evitar este lamentable

procedimiento que perjudica en gran manera la seriedad de las organizaciones, pues en ellas debe imperar en primer lugar, la lealtad en el cumplimiento de los deberes pactados.

El caso que nos ocupa es verdaderamente bochornoso. Los partidos que componen el Frente Popular, tras laboriosa discusión establecen un convenio para constituir el Ayuntamiento, convenio que todos aceptan, pero que al llegar el momento de las realidades todo son inconvenientes, intrigas y audacias; y con ese modo de proceder no se vá a ninguna parte.

Nos interesa hacer constar que los individuos que iniciaron la protesta en el momento de constituirse el Ayuntamiento, casi todos ellos pertenecen a organizaciones que habían prestado su conformidad a la forma de constituirlo.

¿Qué significa esto, indisciplina o valor entendido?

Tengan presente los señores dirigentes de las organizaciones que constituyen el Frente Popular, que sin una disciplina férrea, sin un acatamiento sin reservas a los acuerdos tomados con toda legalidad, por representantes plenamente autorizados por sus entidades, no se puede hacer nada práctico ni duradero ni que pueda inspirar confianza al pueblo. Por eso entendemos que las actitudes adoptadas que se salgan de la disciplina y de la lealtad, deben ser sancionadas a rajatablas por las organizaciones.

De no ser así, nunca podrán considerarse como organizaciones o partidos serios y por mucho que se esfuercen no inspirarán la debida confianza, que es cosa indispensable para las conjunciones. Deben acabar de un modo radical, por bien de todos, las intrigas políticas que fueron la causa principal del desprestigio del régimen monárquico. Debe imperar la lealtad y la disciplina, imprescindibles para la buena marcha de la política que deben desarrollar las izquierdas en Gandía. El pueblo sensato quiere claridad y rectitud en los procedimientos.

A nosotros nos dá lo mismo que el Alcalde sea republicano, o socialista o un obrero de cualquier organización del Frente. Lo que interesa es que se juegue limpio en todo momento.

No queremos extendernos más sobre este tema porque debe ser empeño de todos, el que se mantenga a toda costa y por mucho tiempo la estrecha unión de todos los partidos y fuerzas de izquierda con que poder hacer frente al enemigo común: El Fascismo.

A que se mantenga esa unión deben emplear sus esfuerzos todos los hombres de buena fé. Con una unión férrea, leal y desinteresada como el pueblo desea, nada ni nadie nos podrá vencer. Bien claro lo hemos vis-

to en esta pasada lucha.

Pero esa unión debe mantenerse con indiscutible lealtad por parte de todos, desechando toda intriga política y toda audacia que pueda repercutir en perjuicio de los intereses que nos son comunes a todos.

## Remitido

Sr. Director de «Germinal»

Muy Sr. mío: Confiando en su caballerosidad le suplico inserte estas líneas en su periódico, ya que gracias a nuestro triunfo hoy podemos hablar, pues días atrás teníamos la opresión dominante que nos hacía permanecer con la boca cerrada.

Deszamos pues, una nueva protesta en su periódico por el acto de barbarie cometido en la persona de nuestro querido don Daniel Izquierdo. Nosotros no queremos venganzas ni suplicios para los criminales; lo único que pedimos es justicia.

Que un hombre cometa un atentado criminal traidoramente, y vaya un potentado, deposite una cantidad, y el criminal se pasee por el mismo sitio donde cometió su fechoría, no me parece justo en los tiempos que corremos, pues así no habrá persona segura y todos estamos a expensas de cualquier fanático malvado.

En este pueblo en que vivimos es imposible mantenerse tranquilos. Los cuervos negros, o sea, los carcas, todo lo atropellan y no dan paso a las ideas ni a los sentimientos del pueblo. Por eso esperamos que desde ese periódico se pida justicia, seguro de que no será inútil la semilla que se siembre.

Nuestro primordial interés estriba en conseguir la seguridad de don Daniel Izquierdo, que no se repita el intento criminal de que fue víctima el ilustre médico, pues si realizaran su propósito sería un caso muy doloroso para este pueblo que lo idolatra y tanto espera de su inteligencia y altruismo.

Si no hubiera sido por el freno que supone el señor Izquierdo, más de una vez se hubieran lamentado en el pueblo sucesos que todos debemos evitar, y que los reaccionarios, nuestros enemigos, no cesan de provocar constantemente. Pero él, con su inteligencia y su potente luz ha sabido abrirnos paso e iluminarnos el camino cuando ha visto los espíritus oscuros y tenebrosos.

Ya pueden nuestros enemigos dar gracias a quien nos representa, que el respeto y la obediencia que debemos a su persona, ha hecho mordernos los puños y apagar nuestras iras producidas por las innumerables provocaciones de los reaccionarios.

Gracias en nombre de todos

los trabajadores de la Sociedad del Centro. Queda suya afectísimamente S. S.

ELITO

Jeresa 22 Febrero 1936

Tiene razón nuestra comunicante. Atentados como el cometido en la persona de nuestro entrañable amigo señor Izquierdo no deben, no pueden quedar impunes como al parecer se pretende en este caso concreto.

Nosotros tenemos confianza en que se hará justicia castigando como se merece la cobarde agresión al hombre bueno, al apóstol del republicanismo en Jeresa.

No pedimos venganza sino justicia; de lo contrario estarían justificadas las actitudes de violencia. Pero repetimos: nosotros tenemos confianza en que ha de brillar la justicia.

Ya sabe nuestra comunicante que ponemos a su disposición este modesto periódico.

## AVISO A LOS TURISTAS

Lealmente advertimos a los que en estos momentos sienten afanes turísticos que en el extranjero la situación es la siguiente: En Francia hay también República de izquierdas, con el Frente Popular en el Poder, y además cobran cuatro pesetas por un bisté. En Alemania persiguen y encarcelan a los católicos, curas, monjas y frailes. En Inglaterra el rey es masón y domina el laborismo. En Italia tienen los ciudadanos los macarrones en el alero. En Suiza el turista es la principal fuente de ingreso. Cobran hasta por respirar. En Rusia hay comunismo. En Portugal hay revolución un mes sí y otro no. En Norteamérica cuesta una simple habitación 20 dólares a la semana, un criado cien dólares al mes y un secuestro, lo que quieran pedir los «gángsters». En casi toda Sudamérica domina la izquierda y no quieren atorrantes. En el Japón hay terremotos y ciclones y se vive con la intranquilidad de la guerra. En Bélgica el rey visita la Casa del Pueblo. Por último, en España, hay carabineros republicanos, y pueden los animosos turistas exponerse a cualquier tontería. Incluso pudiera ocurrir que el dinero que logran llevarse no les sirviera para nada y además se quedarán sin los bienes inmuebles que tuvieran en España. En favor de la propaganda turística nacional, hacemos constar que en España es donde se vive más barato y más tranquilo. Sobre todo, con un Gobierno de izquierdas.

Lea GERMINAL

# CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia. Entidad benéfica por R. O. de 24 Junio 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo

OFICINA CENTRAL DE VALENCIA:  
AVENIDA DE NICOLAS SALMIRON 10

SUCURSAL EN GANDIA: PASEO DE LAS GERMANIAS

## Caja general de Ahorro

Bajo el protectorado y tutela del Estado por R. O. de 24 Junio de 1892 y 16 de Enero de 1931)

### INTERESES QUE ABONA

Cuentas a la vista 1'50% — Libretas a la vista 2'50%  
Consignaciones a 6 meses 3'50% — Imposiciones a plazo 1 año 3'50%  
Estos intereses son los máximos permitidos según Orden Ministerial de 26 de diciembre de 1934, Gaceta del 31)

## Seguros

S RETIROOBLIGATORIO.— Régimen de mejoras cumplimiento obligatorio para anticipar la edad del retiro, aumento de pensión y percepción de Capital Herencia.— Pensiones de Vejez, a capital abonado.— Renta vitalicias, inmediatas y diferidas.— Dotes infantiles subsidios a familias numerosas.

## Otras Operaciones

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido.— Fomento de la construcción de Escuelas nacionales y Casas baratas, económica.— Repoblación forestal.

DELEGACION DE LA COMISIÓN NACIONAL CONTRA EL PAFORZOSO Y DEL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

### SUCURSALES

ALCIRA, Mendizábal, 19 — ALCOY, Anselmo Aracil, 25 — ALICANTE, Caja de Ahorros y Monte de Piedad — CASTELLÓN, Mayor, 19 — DENIA, Plaza Constitución, 18 — ELCHE, Conde, 4 — JATIVA, Diputación, 39 — ORIHUELA, San Agustín, 5 — VILLENA, Paseo de las Germanias, 10

### AGENCIAS Y DELEGACIONES

En los principales pueblos de las provincias de Alicante y Castellón de la Mancha

## ENFERMEDADES DEL PULMON

### ELECTRICIDAD MEDICA

Rayos X, Infrarrojos, Ultravioleta, Diatermia, Alta Frecuencia  
Vacunación antituberculosa (B. C. G.)

## Dr. Daniel Izquierdo

Avda. Marqués de Campo, 14  
Horas de consulta (Junto Estación Ferrocarril) Teléfono 22  
de 9 a 12 GANDIA

### MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES

## JOSE SENDRA MENGUAL

Aparatos Radio «Telefunken» y «Zenith»

Instalaciones completas para riegos, ventas y reparaciones de motores y transformadores.

Paseo Germanias, 20  
Teléfono, núm. 279

GANDIA

LEA VD. "GERMINAL"

## GERMINAL

# Autobuses, LA UNION S. L.

Servicio de viajeros entre MURCIA - ALCANTE - BENISA - GANDIA y VALENCIA

## HORARIO

### Salidas de Valencia

A las 6'45 para Benisa combinado con Vergel y Denia  
id., 7 « Alicante  
id. 9'45 « Murcia  
id. 10'30 « Benisa combinado con Vergel y Denia  
id. 14'30 « Alicante  
id. 15'30 « Benisa combinado con Vergel y Denia  
id. 18'20 « Gandia combinado con Benisa, Vergel y Denia

### Llegada a Gandia

a las 8'15  
id. 8'30  
id. 11  
id. 11'45  
id. 16  
id. 16'45  
id. 19'45

### Salida de Murcia

A las 9'30 para Valencia

### Salidas de Alicante

A las 7 para Valencia  
id. 14'30 para Valencia

### Llegada a Gandia

a las 14'15

### Llegada a Gandia

a las 9'45  
id. 17'15

### SALIDA DE GANDIA

A las 14 para Valencia

Despacho en Gandia - Avenida Marqués del Campo.

## Envíos por vapor destino Rotterdam

# GEBROEDERS BEEK

IMPORTADORES DE FRUTAS

SCHIEVENINGEN (Holanda) — Gentschestraat, 106

VALENCIA — Ribera, 1

Banco N. V. Rotterdamsche Bank — El Haya — Banco Hispano Americano — Valencia

En Gandia informará J. RODRIGUEZ ORLAND Rausell, 3. pral.

## Casa de la República

Esmerado servicio en mariscos y bocadillos selectos. - Gran café exprés

Germanias, 10 GANDIA

## "GERMINAL"

SEMANARIO REPUBLICANO DE IZQUIERDAS  
Redacción y administración — Paseo de las Germanias, 10

### ANUNCIOS ECONOMICOS

Este periódico circula profusamente por todos los pueblos del distrito y poblaciones importantes de esta comarca

Anúnciese V. en "GERMINAL"

### LAMPISTERIA

## TORREGROSA

Especialidad en marcas para Frutas y Envases

Alcalá Olmo, 4 — Gandia

Relojes siempre

Relojes

## Casa Herrero

Mayor, 16

rimentos *autosuggestivos* ya sabe que sus adversarios son gente bastante pacífica. Pero que no vuelva a las andadas; métese en la sacristía a cumplir con su obligación, y si no lo hace así, luego no se queje.

Nos han asegurado que el alguacil del Ayuntamiento señor *Pierna*, se ha hecho socia-

lista.

¡Vaya adquisición!

Nada nos extraña, pues como tiene buena *pierna*, no es nada perezoso para ir de aquí para allá cuantas veces sea preciso. Pero me parece que a pesar de tan buena *pierna*, los socialistas le van a mandar tan lejos que no se si podrá llegar.

Miau

## LOCALES

Ha quedado constituida la Comisión Gestora del Ayuntamiento de la siguiente forma:

Alcalde-Presidente, don José Buigues Gil, de Unión Republicana.

Primer Teniente Alcalde, don Marcelino Pérez, en representación de los obreros del Puerto.

Segundo Teniente Alcalde, don Benjamín Bravo, socialista.

Tercer Teniente Alcalde, don Salvador Fuster Ferrer, comunista.

Cuarto Teniente Alcalde, don José Ferragut Ferrer, de Unión Republicana.

Síndico, don José Mira Moscardó, socialista.

Gestores: don Tobías Galiana, comunista; don Francisco Roig, por las federaciones obreras de Gandía; don José Adrover Chuliá, de Unión Republicana; don Domingo Alegre y don Joaquín Roig, socialistas; don Andrés Martí Estruch y don Vicente Pérez Roig, de los obreros del Puerto; don José Rodríguez Orland y don Federico Añón Lacasa, por Izquierda Radical Socialista.

Los gestores nombrados por el partido de Izquierda Republicana y que no se presentaron a tomar posesión del cargo son: don Emilio Perales Sarrió, don José Pedraza Lillo y don José Mira Cantó.

Terminada la sesión, el Presidente señor Buigues Gil, presentó la dimisión, quedando por lo tanto en funciones de Alcalde Accidental don Marcelino Pérez.

Haciendo causa común con el señor Buigues Gil, sus correligionarios señores Adrover y Ferragut Ferrer también presentaron la dimisión.

También se dice que ha dimitido el Síndico señor Mira Moscardó. Y si se confirma la noticia de la dimisión de los representantes de Izquierda Radical Socialista, la Comisión Gestora estará formada solamente por elementos Socialistas, Comunistas y obreros de los Sindicatos.

Uno de los que más se distinguieron protestando en el Salón del Ayuntamiento por la constitución de la Gestora Municipal, es un sujeto que el día del mitin de Derecha Regional se rompió las manos aplaudien-

do al señor Bosch Marín cuando éste, al finalizar el acto se disponía a partir para Valencia. Le estrechó efusivamente la mano al exdiputado derechista y le saludó, gorra en mano como los buenos.

Secundaron la protesta algunos conocidos socialistas y anarco-sindicalistas, acompañados por elementos obreros del Puerto.

Las protestas terminaron en el momento en que el señor Buigues Gil presentó la dimisión, por lo que se ve claramente que lo que se perseguía era que el Alcalde fuese un obrero.

Al terminar la sesión, un grupo de obreros de diferentes tendencias, hizo manifestaciones de desagrado ante el retrato del Duque de Borja, que como se sabe, permanecía colgado en el salón de Sesiones del Ayuntamiento desde hace muchos años y que durante los cuatro años y pico de República a nadie se le ocurrió retirarlo del Salón.

El domingo el pueblo tomó ese acuerdo y se descolgó el cuadro que fue depositado en el porche de la Casa Consistorial, junto a los trastos viejos que allí se abandonan como cosas inservibles.

Hubo quien propuso echar por el balcón el retrato, pero otros se opusieron promoviendo un fuerte altercado que acabó llegando a las manos un anarquista y un socialista, con lo que se puso de manifiesto la buena armonía de la clase obrera.

El órgano del partido del *Straperlo* todo es hacer calendarios sobre el resultado electoral en Gandía y su distrito, para venir a la conclusión de que si no hubiera sido por los votos que dieron los del *Straperlo* a la candidatura del Frente Popular, ésta no hubiera triunfado.

No se esfuerce el colega autonomista en querer aparentar una fuerza política que no existe mas que en la mente un tanto ofuscada por el fracaso rotundo experimentado de los elementos lerrouxistas, sigfridistas y demás *straperlistas*.

La comedia estaba bien tratada pero el público no fue al

teatro y la representación se suspendió definitivamente.

Candidatura de derecha con Martí de Vesés a la cabeza. Candidatura de izquierdas con Sigfrido. Candidatura mixta. *Straperlos-izquierda* y *Straperlos-derecha*. En fin un lío que ni ellos mismos lo pueden descifrar.

Aquí no ha habido mas que una candidatura monárquica y otra republicano-socialista. Los que no han votado ésta, han ido en favor de aquella, y nada más. Todas las componendas que han hecho los autonomistas han sido para congraciarse con unos y con otros, pero esto da mal resultado porque se ve enseguida la trampa.

Ahora lo que hay que hacer querido colega, es ver de que medio os valeis para enrolaros en cualquier partido de los constituidos en la localidad, y en cuatro días os haceis los amos otra vez aunque sea a costa de volver a dividir las fuerzas republicanas.

No creo sea esto muy difícil porque teniendo esa intención y contando con la candidez de muchos republicanos, lo demás es coser y cantar.

Pero na ta se adelantará porque aun consiguiendo vuestro propósito, volveríais a fracasar más rápidamente arrastrando en vuestro fracaso al partido que cometiera la traición de cobijaros, porque no sois republicanos ni lo podéis ser. No sois mas que lo que más os conviene, y eso querido colega, quieran o no llega un día que se acaba, y todos los republicanos estamos al cabo de la calle de vuestras intenciones.

Hemos recibido del Director del Banco de Valencia, un ejemplar de la Memoria-Balance de 1936, editado por esa entidad.

Agradecemos la atención del Director don José Borrás Torres y deseamos a la entidad buena suerte de prosperidades.

Hemos recibido un cariñoso *Saluda* de nuestro querido amigo el Presidente accidental de la Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento de Gandía, don Marcelino Pérez Martí, en el que se ofrece en todo cuanto pueda ser útil a favor de los intereses de la ciudad.

Sinceramente agradecemos su *Saluda* al Alcalde accidental y desde estas columnas le felicitamos efusivamente por su merecida elevación a tan alto cargo deseándole toda clase de aciertos en su gestión y ponemos a su disposición nuestro modesto semanario y nuestras más aun modestas personas, a cuanto sea en beneficio de Gandía y de la República.

Las personas que viven apartadas de las luchas políticas,

las que apenas si de vez en cuando se asoman para contemplar los episodios de este drama político-social que vivimos desde hace muchos años, se extrañan aterrorizadas de las malas pasiones que albergan los corazones perversos de la chusma reaccionaria.

Pues no; no se asombren ni se extrañen de la ferocidad de esos hombres que fingiendo en su mirada una bondad de que carecen en absoluto, ciñen en su pecho el escapulario de Jesús Crucificado, pero más adentro amaman todas las malas pasiones y bajos sentimientos de que antaño fueron capaces de llevar a la práctica con el *remoquete* de Santa Inquisición. Así, mense con más frecuencia las personas que suelen ausentarse de esta continua lucha y verán con poco esfuerzo la diferencia de sentimientos entre el pueblo y sus verdugos.

Mientras la gente reaccionaria de Gandía, se dedicaba a propalar embustes y vilezas, presentando a los hombres de izquierdas como feroces desalmados enemigos de la paz y la justicia, atemorizando a gentes sensibles con los incendios, robos, asesinatos y violaciones en el caso de triunfar las izquierdas, los reaccionarios, los secuaces del santo oficio, estaban confeccionando una lista de personas destacadas de los partidos republicanos y obreros que más han batallado en esta lucha por la libertad y la justi-

cia, para una vez conseguido el triunfo de las derechas, que los inquisidores se lo prometían muy seguro, ordenar a la Guardia Civil, la detención de todos los que figuraban en la lista y a altas horas de la noche y amarrados codo con codo, meterlos en un barco y trasportarlos a la Guinea.

En la lista de maleantes, que así los clasificaron, figuraba en primer lugar la Redacción en pleno de «Germinal»; El Comité en pleno de Frente Popular; Presidentes de partidos republicanos y obreros y descados elementos de estos partidos que se han significado en esta lucha contra la reacción. Advertimos que no figuraba en la lista ningún autonomista.

Ya saben pues como las gastan los que se dan de continuo golpes de pecho arrodillados ante los altares, seguramente como pidiendo perdón a Dios de las canalladas que van a cometer al salir de la iglesia.

Bueno es saberlo; y bueno será también que pensemos la conveniencia de abandonar esta actitud de excesiva benevolencia y aplicarles, aunque sea por instinto de conservación, la ley del Talión:

Ojo por ojo y diente por diente.

Y después, si les parece, que se quejen.



IMP. PALMER — G A N D I A

ROYALTY Sábado y Domingo La mas fantástica sensación de la pantalla



por GLORIA STUART y CLADE RAINB  
LUNES 2

La producción excepcional del año UFA

JUANA DE ARCO

por la nueva estrella ANGELA SALLOKER

EN BREVE QUIEREME SIEMPRE

Por GRACE MOORE

Ultimo bailes de Carnaval en la CASA DE LA REPUBLICA

Para el sábado 29 de Febrero a las 10 de la noche, y el domingo 1.º de Marzo a las 6 y media de la tarde y 10 noche

Grandes bailes de Carnaval  
VALIOSOS REGALOS